



我的老师

梁园区第一回民小学 四(4)班 尚恩如 辅导老师 朱红伟

有人说老师像蜡烛,燃烧自己照亮别人;也有人说老师像园丁,辛勤地培育着祖国的花朵。我们身边有许多这样的好老师,我们的班主任——朱老师,就是其中一位。

朱老师很注意保护我们的自尊心。在上课的时候,有些同学会不知不觉地做小动作,说悄悄话。朱老师不会直接点名批评,而是很自然地边讲课边走向犯错同学所在的区域,把讲课的声音突然提高,用一个一闪而过的眼神提醒错误的同学。因此大家

都很感动,便很少在朱老师课上违反纪律了。

朱老师讲的语文课生动有趣。他讲课的时候,从来不单讲课文里的东西,他时常插入一些有趣的知识、故事和笑话。我以前上语文课老是走神,可在朱老师的课堂上,刚想走神就被他插入的知识吸引了。朱老师让语文课变得有趣,更利于我们理解,经常不知不觉地就到了下课的时间。

朱老师真好!我为有这样一位老师感到骄傲和自豪。

把灾难当教材 与祖国共成长

梁园区第一回民小学 五(7)班 朱思妍 辅导老师 徐丹

在这次突如其来的河南洪水中,我意识到了英雄不只是存在于电视屏幕中,现实生活中也存在着英雄,或许你身边的人就是一位平凡英雄。

7月23日,河南省遭遇极端强降雨并引发洪灾,多个地区受灾严重。天灾面前,河南民众与全国为救援加油助力的人们一起,展现了人性中最光辉的一面,谱写一个个动人的故事。据河南广播电视台民生频道《大参考》官方微博消息,7月20日,河南郑州一名女子险些被大水冲走吞没,众人合力才将她从水流中救出。亲历者写道,面对困难,大家互相帮助、互相鼓励,不急不慌,依次撤离。每个人都在喊着让晕倒的人先出去;每个人扶一把;所有男生都说让女生先走;所有成人让老人和孩子先行,大家团结在一起渡过

难关。大家的勇敢善良,温暖着所有人。

7月21日上午,中原火箭军紧急驰援郑州抢险救灾。火箭军战士第一时间赶到了市儿童福利院,对人员进行转移。战士们一人抱着一个娃,孩子们在温暖的怀抱之中睡着了,隔着屏幕也能感受到温馨。500多名儿童的转移工作完成后,火箭军战士们又马不停蹄地前往受灾更严重的河南阜外华中心血管病医院,对医院的人员进行转移。这双手扛得了枪,也护得了你。可爱的人抱着可爱的娃,“东风奶爸”,使命必达!

让我们把灾难当教材,与祖国共成长!在祖国最需要我们的时候能够挺身而出。做父母的骄傲,做祖国的骄傲!加油少年!

亲人

梁园区第一回民小学四(4)班 王乐男 辅导老师 朱红伟

这个暑假,我的家乡商丘突发新冠疫情,形势十分严峻!

一群群白衣天使“逆行”来商支援,虽然他们没有天使的魔法,但是他们前进的步伐却很坚定。爸爸说,因为他们知道等待救援的是他们的亲人!

天气炎热无比,他们却要穿着密不透气的防护服昼夜战斗。衣服全部湿透,靴子能倒出水来,即使因中暑而晕倒,也没有让他们有丝毫退却。妈妈说,因为他们知道需要救治的是他们的

亲人!

完成使命踏上归途时,商丘人民以最高礼仪送别。送别的工作人员说了句:“没事来玩哈,丫头们!”多么亲切的话语!我听出来了,我们送别的不是客人而是亲人!

来自周口、许昌、开封等地的亲人们,我要对你们说声“谢谢”!

等到来年春暖花开时,请你们再到归德古城来,商丘亲人将会热情地招待你们!

校园新闻



梁园区第一回民小学平原路校区党支部 开展“诗情画意中秋月”中秋节主题活动

本报讯 一年一度的中秋佳节如约而至,为了让孩子们更多地了解中华民族传统节日的文化内涵,在活动中感受中华民族的优良传统,梁园区第一回民小学平原路校区党支部开展了以“诗情画意中秋月”为主题的中秋活动,让孩子们感受传统文化魅力的同时体验节日氛围。

首先让孩子们了解中秋节的文化内涵,学习中秋节知识、传说和习俗,感受传统文化的魅力。孩子们精心制作了中秋主题的手抄报和小手工,灵巧的双手绘出节日的气氛。孩子们还亲手为家人制作了香甜的月饼,一家人其乐融融,赏明月,品美食,共同度过这个美好的节日。

通过这次活动的开展,孩子们不仅了解到了更多有关中秋节的知识,对中国传统佳节及传统文化有了更深层次的了解,也使同学们懂得了感恩。

小记者 张森渝 辅导老师 孟培 邓娟

商丘市八一路小学 开展安全教育主题班会教育活动

本报讯 9月22日,商丘市八一路小学以班级为单位在全校进行了以安全教育为主题的专题教育活动。

据了解,此次主题班会以班级为单位,班主任老师精心设计组织,通过多种方式普及防疫安全、交通安全、食品卫生安全、消防安全、防溺水安全等知识。班会课上既有教师的讲解,又有问题讨论,引发学生思考哪些行为是安全的,哪些行为可能导致安全事故发生。学生了解到不能到水库、陡坡等危险地方玩耍,不做危险游戏,不食用三无食品,出门要佩戴口罩等。在共同探讨中,学生对学习、生活中存在的安全隐患,以及如何采取切实可行的措施来改善和杜绝这些安全隐患有了清醒的认识。

此次安全教育主题班会,注重学生参与,因而开展得有声有色,学生的安全意识得到提高,真正发挥了班会课的育人功能,也使全校形成了“人人关心校园安全、人人宣传校园安全”的浓厚氛围,为打造和谐、平安校园奠定了基础。

小记者 张晨曦 辅导老师 吴慧敏

梁园区第一回民小学党支部 开展“共度中秋佳节 致敬航天英雄” 主题教育活动

本报讯 中秋佳节来临之际,梁园区第一回民小学党支部组织学生开展了以“共度中秋佳节 致敬航天英雄”为主题的教育活动。

9月17日,神舟十二号载人飞船安全着陆,三位航天英雄载誉归来。梁园区第一回民小学的同学积极响应学校号召,搜集学习航天英雄的故事,绘制成精美的画报,以表达对英雄的敬仰。

“但愿人长久,千里共婵娟。”低年级同学通过搜集背诵经典诗词,继承和发扬中华优秀传统文化,分享诗词之美,感受诗词之趣。很多同学还拍摄下与家人共度中秋佳节的图片、视频,传递节日祝福,祈盼万家团圆。

梁园区第一回民小学充分利用传统节日蕴含的德育教育资源,积极开展形式多样的主题教育系列活动,培养学生浓厚的家国情怀,从而树立正确的人生观、世界观和价值观,让学生的思想道德水平和民族自豪感在潜移默化中不断得到提升。

小记者 贺晨宇 辅导老师 王敏 刘娅

